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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η 2η Συνεδρίαση της Επιτροπής 
Παρακολούθησης Ε.Π. Νοτίου Αιγαίου 2014-2020 

 
Πραγµατοποιήθηκε την Παρασκευή 21 Οκτωβρίου στη Ρόδο η 2η Συνεδρίαση της 
Επιτροπής Παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράµµατος Νοτίου Αιγαίου 
2014-2020. Κοινή διαπίστωση όλων των µελών ήταν ότι το Πρόγραµµα, 1 χρόνο 
µετά την ουσιαστική έναρξη εφαρµογής του, παρουσιάσει σηµαντική πρόοδο. Τα 
ποσοστά εντάξεων (48%), συµβάσεων (15%) και πληρωµών (5%) που έχουν 
επιτευχθεί το κατατάσσουν πάνω από το µέσο όρο του ΕΣΠΑ 2014-2020 και µεταξύ 
των πρώτων Επιχειρησιακών Προγραµµάτων. 
 
Η Επιτροπή ενέκρινε την εξειδίκευση νέων δράσεων και των κριτηρίων επιλογής 
τους συνολικού προϋπολογισµού 35,9 εκ. €, προκειµένου το επόµενο διάστηµα να 
δηµοσιεύσει τις σχετικές προσκλήσεις για υποβολή προτάσεων. Οι κυριότερες από 
αυτές τις δράσεις αφορούν σε ερευνητικές υποδοµές, αντιπληµµυρικά έργα, δράσεις 
ενεργειακής αναβάθµισης δηµοσίων κτιρίων, λιµενικά έργα και έργα οδικής 
ασφάλειας του Εθνικού  και επαρχιακού οδικού δικτύου. 
 
Επίσης προτάθηκε από την ∆ιαχειριστική Αρχή και εγκρίθηκε από την Επιτροπή 
Παρακολούθησης η επιλογή της αστικής περιοχής της πόλης της Ρόδου για την 
υλοποίηση Ολοκληρωµένης Χωρικής Επένδυσης Βιώσιµης Αστικής Ανάπτυξης. 
 
Τέλος παρουσιάστηκε και εγκρίθηκε το σχέδιο αξιολόγησης του Επιχειρησιακού 
Προγράµµατος εκτιµώµενου προϋπολογισµού 236 χιλ. €, το οποίο περιλαµβάνει 20 
επιµέρους αξιολογήσεις µε έµφαση στην επίτευξη των στόχων και των επιθυµητών 
αποτελεσµάτων του Προγράµµατος, καθώς και των επιπτώσεων από τις 
υλοποιούµενες δράσεις.  
 
Κατά τη συνεδρίαση διατυπώθηκε για άλλη  µια φορά τόσο προς την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, όσο και προς το υπουργείο Οικονοµίας, Ανάπτυξης και Τουρισµού το 
δίκαιο αίτηµα για αύξηση των πόρων του Προγράµµατος προκειµένου να 
αποκατασταθεί η αδικία της αρχικής κατανοµής που οφειλόταν στην 
κατηγοριοποίηση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου ως περισσότερο ανεπτυγµένης 
Περιφέρειας. 
 
Να σηµειώσουµε ότι η Επιτροπή Παρακολούθησης είναι το συλλογικό όργανο που 



έχει αποστολή να παρακολουθεί τη σωστή και αποτελεσµατική υλοποίηση του 
Προγράµµατος. Πρόεδρός της είναι ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου και µέλη 
εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, των οικονοµικών και κοινωνικών εταίρων, 
αντιπροσωπευτικών µη κυβερνητικών οργανώσεων και άλλων φορέων που 
σχετίζονται µε την υλοποίηση του Προγράµµατος, αλλά και εκπρόσωποι των 
∆ιαχειριστικών Αρχών, της Εθνικής Αρχής Συντονισµού και της Αρχής 
Πιστοποίησης. 
 
Το Πρόγραµµα συγχρηµατοδοτείται από τα Ευρωπαϊκά ∆ιαρθρωτικά και Επενδυτικά 
Ταµεία και το Ελληνικό ∆ηµόσιο. 
 

 


